

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 4P/34/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6615208356
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 07. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mikuláš Géczi
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2015:6615208356.2

Rozhodnutie

Okresný súd Lučenec samosudcom JUDr. Mikulášom Géczim vo veci starostlivosti o maloleté dieťa A. C.Á., narodenú XX.XX.XXXX, trvale bytom A. C. Č. XX, U., R. Č. A. Č. XX, T., zastúpená poručníkom Mestom U. a kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, odbor sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, dieťa rodičov matky E. C., narodenej XX.XX.XXXX, trvale bytom A. C. Č. XX, U. a otca neuvedeného, na návrh navrhovateľov 1/ R. T. M., narodenej XX.XX.XXXX, trvale bytom Ž. Č. X, T., R. Č. A. Č. XX, T. a 2/ R. M., narodeného XX.XX.XXXX, trvale bytom Ž. Č. X, T., t. č. A. Č. XX, T. o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti, takto

rozhodol:

Súd zveruje maloleté dieťa A. C., nar. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov E. C., nar. XX.XX.XXXX, štátnej občianky SR, otec neuvedený, do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľom - manželom R. M., nar. XX.XX.XXXX, bytom Ž. Č. X, T., t. č. A. Č. XX, T., štátnemu občanovi SR a R. M., nar. XX.XX.XXXX, bytom Ž. Č. X, T., t. č. A. Č. XX, T., štátnej občianke SR.

Navrhovatelia sú povinní vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu, v akom ju vykonávajú rodičia a sú oprávnení zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho majetok v bežných veciach.

odôvodnenie:

Navrhovatelia sa v podanom návrhu domáhali zverenia maloletého dieťaťa do ich predosvojiteľskej starostlivosti.

Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn. 9P/28/2015 súd zistil, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny C. C. rozhodnutím č. 2015/2356 zo dňa 18.03.2015 rozhodol o zapísaní navrhovateľov 1/ a 2/ do zoznamu fyzických osôb, ktoré majú záujem stať sa osvojiteľmi. Zároveň vyslovil súhlas navrhovateľom R. M. a R. M. s nadviazaním osobného vzťahu s maloletým dieťaťom.

Podľa záverečnej správy o príprave na náhradnú rodinnú starostlivosť - forma osvojenie, ktorú vypracoval Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny T. dňa 17.03.2015 motiváciou navrhovateľov pre osvojenie dieťaťa je túžba po kompletnej rodine. Partnerský vzťah žiadateľov sa javí ako stabilný. V manželstve žijú od roku 2012 a zdieľajú veľa spoločných tém. Poznajú svoje silné a slabé stránky. Zvládli spolu prekonať viaceré záťažové situácie. Navrhovatelia sú pozorní k potrebám iných, obetaví. Majú osobnú skúsenosť so starostlivosťou o deti v rámci rodiny. Navrhovatelia z psychologického hľadiska splnili podmienky spôsobilosti na vykonávanie náhradnej rodinnej starostlivosti. Bolo odporúčané, aby boli zapísaní do zoznamu žiadateľov o osvojenie.

Z potvrdenia o zdravotnom stave všeobecného lekára Z. A. C. vyplýva, že navrhovateľka R. T. M. má dobrý zdravotný stav a je schopná zaistiť riadnu výchovu dieťaťa. Rovnako navrhovateľ R. M. má dobrý

zdravotný stav. Z výpisu z registra trestov Generálnej prokuratúry SR bolo preukázané, že navrhovatelia 1/ a 2/ nemajú záznam v registri trestov.

Rozsudkom Okresného súdu Lučenec č. k. 8P/21/2015-20 zo dňa 27.04.2015, právoplatným a vykonateľným dňa 28.04.2015 súd vyslovil, že maloleté A. C., nar. XX.XX.XXXX je osvojiteľná, matku maloletého dieťaťa E. C., nar. XX.XX.XXXX pozbavil výkonu rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletej A. a ustanovil maloletemu dieťaťu poručníka mesto U.Ľ..

Uznesením Okresného súdu Lučenec č. k. 9P/28/2015-20 zo dňa 15.05.2015 súd dočasne zveril maloletú A. C. do osobnej starostlivosti navrhovateľov.

Dokazovanie vo veci súd vykonal výsluchom navrhovateľov, poručníka mesto U., zast. C.. P. R., kolízneho opatrovníka, oboznámením sa s obsahom spisového materiálu spisu Okresného súdu Lučenec sp. zn. 8P/21/2015 a prečítaním spisu Okresného súdu Lučenec sp. zn. 9P/28/2015, návrhu na zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti zo dňa 03.06.2015, uznesenie č. k. 9P/28/2015-20 zo dňa 15.05.2015, správy zo šetrenia pomerov v domácnosti navrhovateľov vypracovanej Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny T. dňa 10.07.2015.

Obaja navrhovatelia sa na pojednávaní vyjadrili, že na podanom návrhu naďalej trvajú. Navrhovateľ 2/ uviedol, že návrh podal spoločne s manželkou po dôkladnom zvážení, rozhodli sa maloleté dieťa vychovávať a poskytnúť mu všestrannú starostlivosť ako ich vlastnému. Poukázal na to, že v ich domácnosti má dieťa vytvorené všetky podmienky pre svoj zdarný telesný a duševný vývoj. Uviedol, že on aj jeho manželka má blízky citový vzťah k dieťaťu. Pracuje v automobilovej technike firmy E., K..Q..X.. so sídlom vo N. okres C. C.. Jeho príjem činí 550 Eur mesačne netto. Navrhovateľka 2/ tiež riadne pracovala, t. č. je na materskej dovolenke. Podľa vyjadrenia navrhovateľa 2/, je ich spoločný príjem dostatočný na zabezpečenie živobytia pre nich ako aj pre maloleté dieťa.

C.. P. R., poverená zastupovaním poručníka mesta U. uviedla, že ako terénna pracovníčka mesta U. pozná rodinu C., aj biologickú matku E. C.. S rodinou spolupracuje už 10 rok. Aj pred pôrodom dieťaťa jej matka oznámila, že dieťa nechce vyzdvihnúť z nemocnice a dáva súhlas na adoptáciu. Na základe uvedených skutočností dala súhlas na zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov.

Kolízny opatrovník na pojednávaní súhlasil so zverením maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov. Vzhľadom k tomu, že biologická matka sa dieťaťa vzdala, je v záujme mal. dieťaťa, aby vyrastalo v úplnej rodine. Predložil zároveň súdu písomnú správu z výkonu šetrenia, ktorý vykonal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny T.. Podľa predloženej správy sú v domácnosti manželov vytvorené všetky podmienky, aby dieťa vyrastalo v usporiadaných rodinných pomeroch.

Podľa § 103 ods. 1, 2, 4 a 5 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších prepisov (ďalej len „zákon o rodine“), pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhrádza budúci osvojiteľ. O zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa odseku 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a 102 sa použijú primerane. V rozhodnutí o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloletemu dieťaťu. Budúci osvojiteľ má rovnaké práva a povinnosti ako osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti.

Na základe § 101 ods. 1 prvá veta zákona o rodine, na osvojenie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa, ak tento zákon neustanovuje inak.

V zmysle § 101 ods. 3 zákona o rodine, ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, nie sú známi, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, boli pozbavení spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu alebo nie sú schopní posúdiť dôsledky osvojenia, vyžaduje sa súhlas poručníka, ktorý bol dieťaťu ustanovený.

V súlade s vyššie citovanými zákonnými ustanoveniami a na základe vykonaného dokazovania súd zveril maloletú A. C., nar. XX.XX.XXXX do predosvojiteľskej starostlivosti budúcich osvojiteľov - navrhovateľov. Zároveň v súlade s § 103 ods. 4 zákona o rodine vymedzil rozsah ich práv a povinností k maloletému dieťaťu tak, ako je uvedené do výrokovej časti tohto rozsudku.

Podľa § 154 ods. 1 O.s.p. pre rozsudok je rozhodujúci stav v čase jeho vyhlásenia.

Vzhľadom k tomu, že na pojednávaní bol vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov konania, ktorí sa vzdali odvolania, súd vyhotovil rozsudok v súlade s § 157 ods. 3 O.s.p.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu nie je prípustné odvolanie.

Nakoľko účastníci po vyhlásení rozhodnutia, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku sa vzdali práva odvolania, nadobudne rozhodnutie právoplatnosť dňom doručenia poslednému z nich.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.